



Univerzita Palackého
v Olomouci

Závěrečná zpráva ze studijního pobytu Akademický rok 2023/2024

Vyplněnou závěrečnou zprávu zavěste, prosím, po ukončení zahraničního pobytu ke svému ECTS výjezdu ve STAGu.

Závěrečné zprávy, jejichž autoři a autorky poskytli přínosné a užitečné informace a které/ří souhlasili/y se zveřejněním, jsou k dispozici na internetové adrese <https://www.ff.upol.cz/studenti/zahranici/studenti-ff-ve-svete/>.

Jméno a příjmení studenta/studentky:	
E-mail:	
Domácí VŠ:	Univerzita Palackého v Olomouci
Domácí fakulta	Filozofická fakulta
Obor studia:	Korejská studia
Hostitelská země:	Korejská republika
Hostitelská VŠ:	Incheon National University
Termín pobytu	2. 3. – 17. 6.

Prosíme o vyjádření, zda hodláte zprávu poskytnout k uveřejnění a zda ji hodláte zveřejnit anonymně či nikoli. Poskytnuté informace i zveřejnění Vašeho jména a kontaktu může pomoci dalším uchazečům a uchazečkám při výběru vhodné destinace a školy.

Souhlasím s uveřejněním této zprávy nebo její části na internetových stránkách ZO FF: ano ne

Souhlasím s uvedením jména u mé zprávy: ano ne

Souhlasím s uvedením e-mailové adresy u mé zprávy: ano ne

Souhlasím s tím, aby zpráva byla uchována pro potřeby ZO FF po dobu pěti let od jejího odevzdání: ano ne

Body pro sepsání Zprávy ze studijního pobytu:

- **Zahraníční pobyt** (uveďte stručné informace o délce pobytu v zahraničí, o univerzitě či pracovišti, kde jste pobyt absolvovali, o Vaší činnosti spojené se s výjezdem do zahraničí)
- **Před odjezdem** (informace o formalitách, které je třeba zajistit před odjezdem – víza, pojištění apod., doprava, spojení, ceny)
- **Ubytování, stravování, doprava** (druh ubytování, kvalita, způsob zajištění, cena, možnost využití studentské koleje, možnost stravování v menze)
- **Finance** (kdo výjezd financoval – „sponzor“ výjezdu, způsob výplaty stipendia, dostatečnost finančních prostředků, potřeba finanční zálohy ze soukromých zdrojů, nepředvídané náklady)
- **Volný čas** (využívání volného času, akce a služby pro studenty a studentky, přístup do univerzitních zařízení – do knihoven, k internetu apod., sportovní a kulturní příležitosti, tipy na výlety)
- **S jakými problémy jste se setkal/a při přípravě cesty a během zahraničního studia**
- **Další komentáře a doporučení** (rady a tipy pro ostatní studenty a studentky)
- **Celkové hodnocení** (jaký přínos měl výjezd do zahraničí pro Vaše studium, diplomový projekt, doktorskou práci, pro zlepšení jazykových znalostí apod.)
- **Odkaz na fotogalerii** (můžete připojit odkaz na Vaše osobní webové nebo facebookové fotoalbum, případně je možné vložit několik fotografií pod text Zprávy)

Zprávu napište buď jako souvislý text nebo, potřebujete-li, odpovídejte na otázky.

1) TEXT

Zahraníční pobyt

Na Incheon National University (INU) jsem studovala jeden semestr, který trvá 16 týdnů. Můj pobyt začal příletem do Koreje 2. března. 4. března byl začátek semestru, orientační schůzka a rozřazovací test/rozhovor. Výuka končila 14. června, ovšem až 17. června jsme skládali závěrečnou zkoušku z jazykového kurzu úrovně 4. (INU vyučuje 6 úrovní korejského jazyka; první dvě jsou zaměřené na začátečníky, úrovně 3 a 4 byly určeny pro nás jakožto polointenzivní kurzy.) Krátce před termínem zápisu předmětů univerzita zveřejnila informace o volitelných kurzech korejského jazyka zaměřených na úroveň 3 a výše, které jsme si mohli zapsat vedle kurzů v angličtině. Zapsala jsem si tedy dva z těchto korejských kurzů a jeden klasický v angličtině.

Před odjezdem

Hlavní bylo zajistit před výjezdem vízum, což vzhledem k nutnosti navštívit Korejskou ambasádu v Praze z mého bydliště v Uherském Hradišti nebylo nejjednodušší. Naštěstí nedošlo k žádné chybě, a počet mých návštěv tak zůstal na dvou. K žádosti o vízum bylo nutné přiložit také zaplacenou letenku, stačila jednosměrná. Žádost jsem podala asi měsíc před odletem, přestože jsem měla v plánu podávat ji dřív. Důvodem bylo to, že jsem musela žádat o další potvrzení od školy a čekat na ně. Pojištění jsem si domluvila pouze univerzitní, ale nenastala situace, kdy bych jej potřebovala, takže nelze hodnotit.

Ubytování, stravování, doprava

Ubytovaná jsem byla na univerzitních kolejích na kampusu, v první budově ze tří, na dvoulůžkovém pokoji. První budova je jako jediná rozdělená na pánskou a dámskou část, zbylé dvě budovy jsou celé vždy pro jedno pohlaví. V přízemí první budovy tak byla dámská kuchyňka a prádelna na jedné a pánská obdoba na druhé straně. Ovšem dámské bloky byly na dvou křídlech budovy, takže ubytované jednoho bloku musely přecházet až na opačnou stranu. Uprostřed v přízemí byla menza přístupná všem a večerka otevřená nepřetržitě. Ostatní budovy měly v přízemí taky večerku, po celém kampusu jich pak bylo několik. Pokoje první budovy byly poměrně malé, koupelna a záchod zvlášť, ale menší než metr čtvereční. Postele byly nad stoly a políčkami, židle zavazely v uličce mezi nimi, matrace jsou tvrdší.

Kromě kolejní menzy je na kampusu studentská menza a trochu dražší učitelská menza, do níž však mohou i studenti. Kolejní a studentská menza se navzájem doplňují časy a dny, kdy jsou k dispozici různé chody, na oběd je výběr více jídel. Jídlo se objednává skrz automaty u vchodu bezprostředně před jeho konzumací, platí se debetní kartou. Jídla je ovšem omezené množství, takže hrozí, že bude ke konci doby vyprodáno. Jídlo si pak každý nabírá sám na ták, u některých přísad je tabulka s maximálním povoleným počtem kousků, u některých jídel lze však nabrat pouze přílohy, zatímco hlavní jídlo dostanete už nachystané v misce. Mimo menzu se v areálu školy nachází i množství restaurací.

Co se týče dopravy, uvnitř kampusu blízko před kolejními budovami se nachází autobusová zastávka, přes níž jezdí několik autobusových linek včetně univerzitní. Intervaly přes den se pohybovaly kolem 15 minut. Kromě toho ze tří stran kampusu jsou další zastávky, kam jezdí další linky. K univerzitní stanici metra se dá dojet buď autobusem, nebo dojít pěšky za 20-30 minut dle rychlosti chůze. Na platbu za dopravu jsem využívala digitální kartu Korea Tour Card ve svém mobilu, již jsem mohla dobít za malý poplatek debetní kartou přímo v mobilu, aniž bych musela chodit do metra k automatům.

Finance

Výjezd byl financován částečně finanční podporou od FF UP a částečně z vlastních zdrojů – konečná podpora vystačila zhruba na letenky, ubytování a dopravu. Jídlo v menze i v restauracích vycházelo přibližně na stejnou cenu či levněji než u nás.

Volný čas

Ačkoli jsem volného času a energie moc neměla, tamější studentské spolky organizovaly spoustu akcí přístupných pro či přímo zaměřených na zahraniční studenty, a tak jsem se snažila se jich co nejvíce účastnit. Byla možnost připojit se např. do tanečního kroužku, dále zaplatit si měsíční až tříměsíční vstup do posilovny a bazénu. Internetové připojení bylo k dispozici pro každý pokoj. Studenti mají přístup do univerzitní knihovny, kde lze studovat na zkoušky, pracovat na počítači, číst nebo půjčovat si knihy. K dispozici je i rezervace studovny.

Problémy

Před výjezdem jsme dostali ubytovací dotazník, v němž byla otázka, zda chceme, aby nás přidělený buddy potkal při příletu na letišti a doprovodil nás na koleje. Je lepší vybrat odpověď ano, protože hledat na kampusu tu správnou kancelář kolejí, která se měnila v různých dnech, je určitě mnohem jednodušší ve dvou. S univerzitními zaměstnanci vyjma

zahraničního oddělení také nebylo jednoduché komunikovat, pár jich umělo anglicky, jiní pak neřekli anglicky ani slovo – musela jsem se spolehnout na svou lámanou korejštinu. Ovšem studuje tam mnoho zahraničních studentů, kteří většinou korejsky neumí, dá se tedy přežít i bez toho.

Jako největší problém vidím organizaci okolo povinného státního pojištění. Po získání ARC nám měly dokumenty nutné k platbě pojištění chodit poštou do schránky v bydlíšti, ale já jsem za celou dobu ve schránce nic kromě své vlastní dopisové zásilky nenalezla. Při dotazech na zahraniční oddělení přes Kakaotalk jsem na otázku, za které měsíce a jak máme platit, dostala jen odpověď, že to bude na tom poštovním dokumentu. Ke konci semestru jsem kvůli závěrečným úkolům, prezentacím, zkouškám a nemoci neměla čas nebo energii to dále řešit, takže jsem ani jednou nezaplatila povinné státní pojištění.

Celkové hodnocení

Celkově si myslím, že mi tento výjezd hodně pomohl po jazykové stránce, jelikož jsem byla nucena používat pouze korejštinu ve vyučování a taktéž při domluvě s učiteli korejštiny a se zaměstnanci. Samozřejmě poslouchat denně korejštinu rodilých mluvčích velice pomůže pochopit určité principy a nuance, které se jinak těžko vysvětlují. Kromě toho se dále rozvinula má samostatnost a schopnost řešit problémy, navíc v cizím prostředí. Pobyt byl náročný, ale určitě stál za to, je to dobrá a cenná zkušenost.

2) DOTAZNÍK

1. Co byste doporučil/a studentům, kteří plánují vyjet do zahraničí s ohledem na informační materiály o cílové zemi či místě studia, finanční podporu, jazykovou přípravu, postup, jak žádat o přijetí apod.:

Je důležité zjistit si, jaké dokumenty či potvrzení jsou potřebné pro vstup do země. Například na vstup se studentským vízem nestačí K-ETA, místo toho je potřeba vyplnit obyčejnou příjezdovou kartu. Určitě se nelze spoléhat jen na finanční prostředky od školy, obzvláště, pokud chcete jezdit na výlety nebo nakupovat suvenýry. Taky je pohodlné mít s sebou dostatečnou hotovost, protože hned nemusíte najít funkční bankomat pro zahraniční karty. Třeba ubytování jsme museli platit převodem osobně v bance na kampusu, tj. hotovostí, aniž by nám to někdy předem oznámili. Umět se jakžtakž v korejštině domluvit je velkou výhodou, hlavně pokud chcete řešit věci nad rámec nezbytností a bez něčí pomoci.

2. Můžete poskytnout tip/ radu týkající se společenských záležitostí v hostitelské zemi/ na hostitelské instituci (kulturní rozdíly, důležitosti; jazykové vybavy atd.):

Samozřejmostí je nastudovat si předem kulturu, zaměřit se na kulturní rozdíly, jednak aby nedošlo k nedorozumění, jednak to pomůže i při komunikaci s místními – např. rozdílná gesta. Jelikož je na univerzitě i mnoho stálých zahraničních studentů, neměl by to pro nikoho být šok, když se někdo nepochopí.

3. Jaké byly hlavní rozdíly mezi vzdělávacími postupy a metodami, rozdíly průběhu zkoušek atd. na domácí a na hostitelské instituci:

Hlavní rozdíl byla výuka korejštiny pouze v korejštině, pokud už vyučující použili angličtinu, byl to spíše nějaký termín a velice záleželo na vyučujícím a jeho způsobu mluvy a výuky. Ale i v předmětech vyučovaných anglicky mnohdy učitelé doplňují svůj výklad i korejštinou, aby korejšti studenti lépe rozuměli – takže korejšтина byla opravdu všude. V Koreji dominuje systém relativního hodnocení, kdy studenti mezi sebou soutěží o lepší známku, ale na INU je pro zahraniční studenty výjimka – funguje tam pro ně stejný systém známek jako u nás, tzn. získané body určují známku. Výsledná známka se skládá z půlsestrální a závěrečné zkoušky, plnění úkolů, aktivitě ve výuce a účasti na hodinách. Maximální povolená absence v předmětu je 3, při větší absenci je výsledná známka vždy F a nikdo už to nedokáže změnit.

4. Jaké závěry můžete vyvodit z absolvování pobytu v zahraničí v rámci programu mezinárodní mobility. Splnil pobyt Vaše očekávání. Setkal/a jste se s nějakými závažnými problémy. Co jiného kromě akademického přínosu Vám pobyt dal:

Pobyt má očekávání nesplnil, protože jsem si ani nedokázala představit, jaké to může být. Po příjezdu jsem hned chtěla zpět domů, let, průchod přes imigrační oddělení i nalezení kolejní kanceláře a či svého pokoje byly náročné. Bylo to úplně jiné prostředí, bylo nutné řešit spoustu dalších věcí hned po příjezdu, prostě stres. Po chvíli jsem si však zvykla, a ačkoli stresu jsem se po celou dobu nezbavila a stále jsem se těšila domů, věděla jsem, že ten semestr zvládnou a že spousta tamějších věcí mi doma bude chybět. Poznala jsem mnoho lidí z různých míst, s různými zájmy a zážitky. Potkala jsem rozdílné pohledy na svět, našla věci, co máme společné, i když pocházíme z opačných stran světa. Myslím si, že mi výjezd rozšířil pohled na svět, otevřel nové obzory, přiblížil kulturu korejskou i jiných zemí a upevnil mou cílevědomost a schopnost řešit problémy.

5. Které stránky pobytu v zahraničí zejména oceňujete:

Možnost být denně obklopena kulturou a jazykem, které studuji. Večerky přístupné nepřetržitě, v nichž se dá koupit téměř cokoli, přístupná veřejná doprava. Spousta zeleně i mezi mrakodrapy, neustále nové stavby, opravy, čistota. Zdvořilost a snaha pomoci zaměstnanců i obyčejných lidí. Dobré jídlo a zdarma k dispozici filtrovaná voda v budovách kampusu i v restauracích.

6. Máte nějaká doporučení, jak organizaci, koordinaci, administraci výjezdu do zahraničí zlepšit?

Některé pokyny je těžší pochopit, dle školy se spousta informací a postupů také liší, což to ještě znesnadňuje. Bylo by samozřejmě dobré některé postupy zautomatizovat, ale v takovém malém měřítku a s množstvím proměnných to asi úplně není možné. Holt je to mnoho papírování a vyřizování, když chce člověk jet na výjezd.

